

"Мороз – красный нос" ИЛИ "первый блин..."

Автор: Igor V. Belyaev

07.02.2009 23:00 - Обновлено 25.02.2012 21:19

В 1966 году, в 7 классе, на зимних каникулах, за несколько дней до своего четырнадцатилетия, я собрал свой первый приемник. Приемник шипел, но принимать радиостанции не хотел. И хорошо, иначе я не стал бы радиолюбителем, и вообще неизвестно кем бы я стал. Неудача подхлестнула. Было перепробовано несколько схем, пока однажды в ДЭМШ –1А не раздался сигнал «Маяка». Через три года, прочитав в журнале «РАДИО» серию статей Н.Казанского «Азбука КВ спорта» и послушав эфир, я сообщил отцу, что хочу заняться радиоспортом. Отец всегда поддерживал мои начинания (это с его помощью я вошел в мир РАДИО), но в этот раз он сказал, что у него на работе наличие передатчика в доме, мягко говоря, не приветствуется. Что поделаешь, Тула - город оружейников. И сделала моя судьба здоровенную загогулину.

Мороз – красный нос.

То, что 1 февраля буду в поле не вызывало сомнения, тем более, что на столе стоял приобретенный под Новый год и до сих пор сохранявший девственную целомудренность FT

-817. Смущала лишь температура - 20С. Боялся не за себя, за японца. Мы, россияне, к морозам привычные! Ну да ладно, где наша не пропадала! Надену на трансивер шубу, не замерзнет. Предполагаемое место работы – дача в 9 км от Тулы, там и антенна есть, и вещички кое-какие теплые с лета остались.

Перед собой ставлю задачу:

1. Услышать хотя бы одну qrp-станцию;
2. Если услышу, попытаюсь установить связь.

Удастся выполнить первый пункт - уже хорошо. Выполню два – жизнь удалась.

На мою беду, а может на счастье, перед сном залез на компьютере в папку «Антенны» и прочитал статью из интернета про вертикальный диполь с загнутыми концами. Антенна была рассчитана на 14 МГц, а у меня 3 категория и путь на двадцатку закрыт. Решил поговорить на эту тему с ММАНА(по-нашему с Маней). После удвоения габаритов Мане

"Мороз – красный нос" ИЛИ "первый блин..."

Автор: Igor V. Belyaev

07.02.2009 23:00 - Обновлено 25.02.2012 21:19

антенна понравилась, а мне нет. Именно из-за габаритов. Стал я с Маней антенну крутить, вертеть и в результате к половине четвертого утра получился вариант, который удовлетворил нас обоих. После этого я плюхнулся в кровать и проспал до девяти. В результате автобус на дачу ушел без меня. L.

Что делать? Есть запасной вариант – дача родителей, но там нет антенны. В голову приходит шальная мысль опробовать то, что спроектировано ночью. Не буду описывать, как я бегал по квартире в поисках оргстекла, кабеля и проводов, но в 9.45 антенна была готова.

С большой сумкой сажусь в маршрутку. Японца везу за пазухой, боюсь, что простудится. Подумал, что хорошо было бы колечко ферритовое на конце фидера поставить, но уже поздно.

11.00. На дачном участке первым делом вынимаю тепленький FT-817. Включаю на 7030 и с куском провода в кристально чистом, как морозный воздух, эфире слышу: «

CQ

MOROZ

de

UR

5...».

Спешно у входа в дачу разгребаю сугроб, выношу на улицу скамейку и стульчик. Удочку с антенной закрепляю как можно выше на яблоне и подключаю аппаратуру. Все готово.

"Мороз – красный нос" ИЛИ "первый блин..."

Автор: Igor V. Belyaev

07.02.2009 23:00 - Обновлено 25.02.2012 21:19



Датчик температуры HD-100, который измеряет температуру воздуха, установлен на 1



Скорее домой, скорее в тепло!



Перед уходом фото на память.